

În Deva, dna Silvia Olariu a venit prin transfer în interesul serviciului, de la Timișoara, în urmă cu peste 20 de ani; mai precis, atunci când la Deva s-a înființat (pentru scurt timp, din păcate) o regională C.F.R. Pentru salariile transferate din alte localități, noua structură organizatorică a căilor ferate a primit din fondul de stat un număr de apartamente. Dintre acestea, unul i-a revenit și dnei Olariu, pe atunci femeie împovărată de sarcină, de a asigura cele necesare vieții unei fetițe de 7-8 ani și unei mame bolnave.

Anii au trecut, dna Olariu și-a refăcut viața, recăsătorindu-se. În apartamentul nr. 65, din

## LIPSITĂ DE ACOPERIȘUL sub care a trăit de peste 20 de ani

str. Zamfirescu, bloc O1, repartizat domniei-sale de către C.F.R., au rămas să locuiască fiica și mama dumisale — o tinăra cu probleme mari de vedere și o bunică din ce în ce mai bolnavă, ambele înscrise legal în contractul de închiriere, prima ca titular. Și a venit vremea când bunica s-a petrecut din această lume, în apartamentul 65 rămânând doar tinăra cu probleme acute de vedere, salariată la spitalul județean. De aici începe calvarul a două femei handicapate fizic de grave proble-

me de sănătate, probate de medici cu autoritate în domeniu. Impotriva oricărei logici și chiar a bunului simț, fiica dnei Olariu a fost radiată, fără știrea sa, din contractul de închiriere. În același timp, serviciul de fond locativ al R.A.G.C.L. Deva a început presiunile pentru ca tinăra să elibereze apartamentul. „Și unde să mă mut?” — a întrebat neajutorată tinăra. „În apartament cu mama dv” — i s-a răspuns, fără posibilitate de replică.

Este momentul să arătăm că, recăsătorindu-se,

dna Olariu s-a mutat în același bloc, în apartamentul soțului. Condiția pusă de dînsul — și acceptată cu stringere de inimă de soție — a fost să nu existe pretenția de a fi strimțorați în spațiul de fiica din prima căsătorie a dnei Olariu. Pretenție normală, dacă stai să te gîndești la condițiile de locuit pe care le-ar oferi un apartament de două camere la trei oameni maturi, fiecare cu problemele lui de viață.

Ce să facă oamenii? Au hotărît să cedeze domnișoarei Mirela Matîș beneficiul contractu-

lui de închiriere pe apartamentul 88, în care titular de contract era dnul Olariu, pentru ca fiica să poată cumpăra apartamentul, și astfel, cel puțin dînsa, să fie scoasă din joc interesele meschine ale unor pe care deocamdată nu-i numim.

Dnul și dna Olariu s-au mutat deci în apartamentul 65, unde titulară de contract fusese dna Olariu, solicitînd Primăriei Deva să le fie repartizat. Apartamentul însă, prin hotărîrea consiliului Primăriei din 7 august a.c., fusese repartizat altei instituții, invocîndu-se faptul că, prin decesul

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)

## DIN TARA

● **O NOUA POLICLINICĂ.** Centrul de Reumatologie București deschide începînd cu data de 10 octombrie a.c. o nouă policlinică, dotată cu 15 cabinete, în str. Dimitrie Onciuc, nr. 10 (îngă Foisorul de Foc). Specialiștii cu mare experiență acordă consultații de reumatologie, examene de laborator, tratamente fizioterapice, gimnastică reeducativă. De asemenea, farmacia „Reuma-farma” oferă o largă gamă de medicamente anti-reumatismale românești și din import. Consultațiile sînt gratuite pentru cei care sînt orientați către Centrul de Reumatologie de către rețeaua medicală teritorială. Informații telefon 11 68 24.

● **TAXA PENTRU AUTOTURISME.** A fost înaintat de către Ministerul Comerțului și Turismului un proiect de hotărîre guvernamentală pentru scutirea de taxe vamale a autoturismelor importate. Un proiect similar se prevede a fi întocmit și pentru tractoare.

● **SPITAL ANTI-SIDA.** Recent, la Craiova, pe Calea București, au fost demarate lucrările de construcție ale unui mare și modern spital anti-SIDA. Noua unitate sanitară prevăzută pentru o primă etapă cu 200 de locuri va fi destinată în exclusivitate acțiunilor de diagnosticare, precum și tratare a copiilor bolnavi de SIDA, în vîrstă de pînă la 17 ani.

● **DECIZIE ÎN STIL ITALIAN.** Guvernul Italian a decis suspendarea a nu mai puțin de 18 consilii municipale din sudul țării, hotărîrea fiind motivată de prezența în aceste organisme locale a unor membri care ar avea legături cu Mafia, transmite agenția Reuters. Ministrul de Interne, Vincenzo Cottî, a precizat într-o conferință de presă, că este vorba de o măsură preventivă, care va fi urmată de o anchetă serioasă privind posibilele legături ale membrilor unor consilii cu crima organizată. În mod cert hotărîrea este motivată. În Sud, cel puțin.

● **NAGORNO — KARABAH FĂRĂ FOCURI DE ARME.** Agenția TASS anunță că a fost realizat un acord de încetare a focului în apropiere de Stepaker, unde trăiesc laolaltă armeni și azeri. Focul a încetat după ce — prin medierea unor ofițeri superiori de la comandamentul raionalului unde este instituită starea excepțională — a avut loc o întâlnire a liderilor comunităților armenă și azerbaidjană din Kirkidjan. Se vor retrage de pe teritoriul localității toate formațiunile militare? Cu excepția subunităților trupelor de interne, firește.

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL III  
NR. 466

JOI,  
3 OCTOMBRIE 1991

4 PAGINI • 5 LEI

## SCANDAL FINANCIAR Milioanele din buzunarul contabilei

● Un dosar de mii de pagini ● Opt luni de muncă pentru poliție, procuratură... ● Opt ani la rînd, delapidare ● Unde au ajuns banii oamenilor? ● Aproape șapte sute de mii de lei delapidare într-un singur an ● Expertiză financiară și medicală ● Soțul nu este vinovat ● Mortul este de vină! ● Un milion și jumătate de lei nerecuperati

### UN DOSAR EXTREM DE VOLUMINOS

De multă vreme nu am văzut adunate la un loc, pentru o singură cauză, atîtea mii de pagini. Poate niciodată. Dar asta-i altă chestiune. Important este un lucru: ceea ce vom scrie în rîndurile de față să ajungă la urechile celor ce se ocupă sau gestionează banii oamenilor. Bani cîștigați cu trudă și sudoare, bani puși deoparte (în siguranță?) pentru a-l ajuta în zile negre. Pe șleau spus: ale celor de la casete de ajutor reciproc. În speță este vorba de C.A.R.-ul întreprinderii de Preparare a Cărbunelui Petroșani. Despre ceea ce s-a întimplat aici s-ar putea scrie un roman. În care la loc de cînteț s-ar afla indiferența, delăsarea, lipsa aproape totală a unui control, necinstea, avariția, mușamalizarea adevărului... De fapt, este vorba despre un adevărat scandal financiar,

generat de „delapidare, sustragerea și distrugerea de înscrisuri, fals și uz de fals în înscrisuri oficiale”. Făcîndu-și un crez din toate acestea, Mariana Cerbu, nume ce apare obsedant de des în mîile de pagini ale dosarului fostă contabilă a amintitului C.A.R., a reușit ca, începînd cu anul 1983 și pînă în 1990, să bage în buzunar mai bine de două milioane și jumătate de lei!

### JOCUL SUTELOR DE MII

Cum a fost posibil ca în decurs de opt ani nimeni să nu se sesizeze de „găurile financiare” provocate de sus-numita contabilă? O primă explicație ar fi aceea că un „ajutor” destul de substanțial a primit tocmai din partea celor care trebuiau să vegheze la respectarea legii.

VALENTIN NEAGU,  
VLADIMIR PANCU,  
procuror

(Continuare în pag. a 2-a)

## COMUNICAT

În zilele de 27 și 28 sept. 1991, la Baia Mare a avut loc cea de a doua Conferință a Federației Sindicatelor Minierilor din România, care cuprinde sindicatele independente ale salariaților din uzinele de preparare a minereurilor și cărbunilor.

Conferința a analizat situația și poziția federației în ansamblul Departamentului Industrii Miniere și Geologiei și a constatat că actualele structuri de conducere din departament și regile autonome continuă politica vechilor structuri

de conducere ale Ministerului Minelor și centralelor industriale, de neglijare și marginalizare a preparatorilor. Opoziția înversunată a conducerii departamentului și regiilor autonome față de problemele federației noastre, refuzul sau incapacitatea de a le rezolva reprezintă, în realitate, nerecunoașterea Federației Sindicatelor Minierilor din România și acest fapt trebuie să aibă drept urmare firească nerecunoașterea reciprocă. În acest sens, conferința hotărîște că, începînd cu

momentul declanșării conflictului de muncă, să nu mai recunoască nici o structură de conducere de la nivelul exploatarelor miniere, regiilor autonome și departamentului în care prepararea nu se regăsește pe poziții egale cu extracția minieră.

Pentru ca în viitor să nu se repete situații care au avut loc pînă în prezent,

Consiliul  
Federației Sindicatelor  
Minierilor din  
România

(Continuare în pag. a 2-a)



Siguranța, calitatea și curajul sînt trăsături specifice piloților. Acestea îl caracterizează pe dl Ștef Avel, comandantul Aeroclubului „Dacia” Deva.  
Foto PAVEL LAZA

## UNA PE ZI

O femeie măritată a dispărut de acasă trei zile. La întoarcere, își cere iertare soțului.

— Te iert că ai plecat, a răspuns el. Dar că te-ai întors, niciodată!

## ÎN ZIARUL DE ASTĂZI:

- Experiment uman generos!
- Tribuna „Cuvîntului Liber”

## FLASH!

● **SOMAJUL.** Cota somajului, în județul nostru, la 1 oct. a.c., înregistra cifra de 5265 șomeri în plată. Dintre aceștia, 4024 sînt femei. În structura socio-profesională sînt înregistrați 2604 muncitori calificați, 1023 necalificați, 1328 personal cu studii medii și 309 absolvenți de învățămînt superior. Celor 5265 de șomeri în plată li s-a adăugat un număr de 4496 de oameni aflați, de asemenea, în căutarea unui loc de muncă. (V.R.)

● **MAGAZIN DE DESFĂCARE.** Societatea comercială „Ha-

teșana” S.A. din Hășeg și-a deschis un magazin propriu de desfacere a produselor, situat la parterul blocului 30-B, b-dul Tudor Vladimirescu. Aici se află în vinzare, zilnic, conserve de legume și fructe, băuturi răcoritoare, conserve din carne cu legume etc. O subliniere — toate la un preț mult mai mic față de cel practicat în rețeaua cooperatelor. (N.S.)

● **„COMIMPEX” A.M.** — S.R.L. DEVA s-a deschis, în sfîrșit. Este vorba despre magazinul de îmbrăcăminte și încălțăminte situat între cel cu articole pentru bărbați și parfumeria de pe b-dul 1 Decembrie Deva. De la unul dintre asociați, dna A. Mușeanu, am reținut că firma a în-

cheiat contracte de exclusivitate, doritorii putîndu-și comanda, în viitor, aici, confecții pentru diferite ocazii.

● **„VĂLEANU-SCOROBETE”** În Cartierul „Aurel Vlaicu” din Hășeg s-a deschis o nouă unitate privatizată. Întreprinzătorii Văleanu-Scorobete pun zi de zi la dispoziția doritorilor o gamă largă de produse alimentare și nealimentare. Tot aici se asigură și un serviciu de consignație, cu un comision rezonabil. (GH. I. N.)

● **GARSONIERĂ CU... MATRAZLICURI.** Că multe țte se pot țese în jurul unei garsoniere, o demonstrează și ceea ce se întimplă cu cea de pe str. Mărăști, bl. 80, ap. 19, din Deva.

Mai concret, pe această garsonieră I.P.I.C.C.F. Deva eliberează două repartiții — una semnată de director, alta de directorul-adjunct. Prima repartiție este pe numele Dana Zărnescu (fără locuință și cu un copil minor), cea de a doua pe al lui Ionescu Nicușă (necăsătorită, dar posedă o garsonieră în același bloc). Acum dna Zărnescu umblă pe drumuri să i se facă dreptate. De ce umbrați, domnilor, cu matrapazlicuri? (V.N.)

REPORTER

## FLASH!

## DIN LUME



## LIPSITA DE ACOPERISUL sub care a trăit

(Urmare din pag. 1)

titularului de contract, în condițiile inexistenței în contract a altor persoane îndreptățite, apartamentul rămâne la dispoziția Primăriei. De ce nu mai era fiica dnei Olariu înscrisă în contract, am arătat. Cert este că apartamentul nr. 65, din blocul O I, a fost reparat și dat în folosință unei familii în care soția lucrează de scurt timp în județ ca medic în comună, apartamentul fiind cedat de Primărie Direcției Sanitare. Cum se stă cu soluționarea în funcție de ordinea de prioritate a cererilor de locuințe la această instituție, este altă întrebare. Imediat ce familiei respective i s-a încheiat contractul de închiriere (cum s-a încheiat și ce interese au fost la mijloc — este, de altorlă, au reluat presunerea pentru evacuarea forțată. Sectoristul din zonă s-a simțit dator să dea și el o mână de ajutor la evacuare, deși, în acest scop, proprietarul de spațiu s-a adresat justiției. Ca în țara lui Papură-Vodă.

După multe insistențe, am intrat și în posesia unui răspuns al R.A.G.C.L. Deva la această controversată stare de lucruri. Îi redăm în continuare, din scrupul profesional, fără a-l mai comenta, poziția noastră fiind exprimată până aici. Aparenta de legalitate care se invocă de imparțiali în acest caz, doar justiția este în măsură să o lățească în considerare.

P.S. Iată, în continuare, răspunsul R.A.G.C.L. Îi redăm nu înainte de a consemna că la memoriile adresate la începutul lunii august, Primăriei Deva și ulterior Prefecturii Județene, dna Olariu nu primise nici un răspuns până la data de 20 septembrie. Și acum răspunsul:

„Referitor la petiția adresată de numita Olariu Livia — pensionară, din Deva, str. Zamfirescu, bloc O I, ap. 88, în urma

ceretărilor efectuate în evidențele Secției Fond Locativ, s-au constatat următoarele:

1. Cererea petentei de a i se atribui în folosință apartamentul nr. 65 este neintemeiată, deoarece: petenta deține cu contract de închiriere ap. 88, din același imobil, împreună cu Olariu Aron, sot și Matică Mirela, fiică; faptul că apartamentul nr. 65 a fost deținut de mama ei, care a decedat, nu reprezintă în nici un fel un argument pentru obținerea unei locuințe, Legea 51/1973 stabilind cu totul alte criterii;

2) Matică Mirela, fiica acesteia, nu are actualmente calitatea de chirieșă a apartamentului nr. 65, fiind radiată. Mai mult, ea are această calitate în apartamentul nr. 88, conform contractului de închiriere nr. 2373, din 7 decembrie 1977, unde este înregistrată la poziția 3 (trei) din fișa sufragetivă locative.

Afirmatia că Matică Mirela ar fi fost trecută a-buziv în contractul apartamentului nr. 88 și radiată în același mod din contractul apartamentului nr. 65, nu are susținere, întrucât, din însăși declarația de venit semnată de petentă, în 25 februarie 1988, declarația aflată la dosar, aceasta afirmă și semnează că fiica ei nu realizează venituri, fiind studentă în anul doi.

3) Argumentele, legate de starea sănătății petentei și a fiicei acesteia, Matică Mirela, deși ne creează o stare de compasiune, nu pot în nici un fel reprezenta o motivație legală pentru deținerea a două apartamente de către aceeași familie.

4) Întrucât Matică Mirela nu a înțeles să elibereze apartamentul nr. 65, deținut de bunica ei, Bobar Persida, care a decedat, unitatea noastră a înaintat cererea de chemare în judecată, înregistrată la nr. 11.296, din 4 septembrie 1991.

N.A. Comparați și judecați singuri, stimată cititori!

## EXPERIMENT UMAN GENEROS!

Un gest de mare încercătură umană, de dragoste pentru cei mici și năpăstuiți de soarta, care nu le-a permis să cunoască grija părintească, a pornit de la Inspectoratul Școlar Județean — acela de a integra grupuri de copii de la casele de preșcolari sau școlari, în instituții de învățământ cu activitate normală — cămine, școli primare sau gimnaziale — pentru ca, treptat, conul de umbră ce plutea asupra lor să se risipească, să aibă posibilitatea să devină ființe normale, agreate. O astfel de idee extraordinară nu putea să vină decât după Revoluție, când schimbări de esență au început să se petreacă în învățământul hunedorean.

Un caz concret l-am cunoscut la Căminul Nr. 7 din Deva, pe care l-am vizitat, alături de un om de specialitate, apropiat de copii, dna inspector Zoe Ivănuș. Aici a fost adus un grup de 12 copii de la Bretea Sirei, care ne-au impresionat. Condițiile pe care le au sunt incomparabile cu cele pe care le-au avut înainte. Deocamdată, din motive independente de conducerea căminului, aceștia sunt izolați, cu ei alcătuiindu-se o grupă aparte, deși sînt de ani diferiți. Cu ei lucrează două edu-

catoare. Învață multe. Schimbarea petrecută într-un interval scurt de timp este deosebită. Ei știu să construiască, să recunoască obiecte, jucării, de diverse mărimi și culori, iar doi au dobândit deja deprinderi de lucru individual, au răbdare, se concentrează asupra a ceea ce fac. Treptat, toți vor dobîndi astfel de deprinderi. Urmează să fie distribuiți câte doi dintre ei pe clase, alături de alți 24—25 de copii din Deva. Sîntem siguri că într-un interval de timp nu prea mare nu-i vom mai deosebi de ceilalți „colegi“.

Există însă și un dar, aici. Unei astfel de idei generoase, de socializare a celor mici, de o altă puternică încercătură umanitară i se opune, cu argumentele legii, Ministerul Sănătății, dispunind ca acești copii să rămână izolați în casele de copii. Motivul? Micuții ar putea veni cu unele boli de care s-ar putea molipsi și ceilalți. Din ferice, fișele medicale ale celor aduși, după cum ne spunea dna Mihaela Sucu, directorul Căminului Nr. 7, infirmă această presupunere. Copiii au fost testați SIDA, aduși, sau urmează să fie aduși, alte grupuri asfeccioasă, sînt sănătoși ca mănătoare de copii!

Înțeles că la un control, la Căminul 7, Sanepidul a găsit totul bine — copiii în cauză mîncă deocamdată separat, au vesela și tacîmurile lor — un „apartheid“ acceptat, pentru început —, sînt schimbați de fiecare dată cînd se udă. Și apoi, sînt inconjurați cu o dragoste aparte de către educatoare, se pregătesc intensiv pentru a intra în școală, învață să se joace, mai ales. Atunci, pentru ce s-au aplicat amenzi personalului căminului din partea Sanepidului? Potrivit legii! — motivează cei cu chitanțierul! Ar trebui ca le-giutorul măcar să vadă cit de natural sînt acceptați de ceilalți copii, cum se pot juca împreună — cei aduși cu cei „în drept“. Cel „mari“, cu atît mai mult, ar trebui să-și înfrîngă ei înșiși „suspiciunea“. Ne gîndim, în primul rînd, la Ministerul Sănătății! Pentru că acești copii merită înțelegerea noastră, condițiile materiale mai bune ce li se oferă aici, corpul de educatoare cu experiență, cu dragoste pentru ei. Această situație este și la Căminul Nr. 2 și, în curînd, va fi și la Căminul Nr. 1, unde au fost piii au fost testați SIDA, aduși, sau urmează să fie aduși, alte grupuri asfeccioasă, sînt sănătoși ca mănătoare de copii!

MINEL BODEA

## COMUNICAT

(Urmare din pag. 1)

conferința apreciază că singura soluție viabilă este organizarea structurilor proprii de conducere a preparării în cadrul unei regiuni naționale „Mineralurgrom“ și reprezentarea acestei ramuri industriale în cadrul departamentului de subordinea

Interacțiunea Departamentului Industriilor Minerale și Geologiei nu a fost în măsură să clarifice și să rezolve problemele ridicate de Federația Sindicatelor Mineralurgilor, legate de cîștigurile realizate de preparatori în 1990 și 1991, conferința federației cere Guvernului României numirea unei comisii extrapartamentale, care să ancheteze aceste situații și să

ia măsurile ce se impun, inclusiv corectarea tuturilor abaterilor ce au defavorizat preparatorii. Pentru toate celelalte probleme nerezolvate, Guvernul trebuie să dispună măsurile corespunzătoare de analiză și rezolvare în termene acceptate de Consiliul Federal.

Dacă prin poziția sa, Guvernul nu va fi în măsură să influențeze rezolvarea favorabilă a tuturor problemelor ridicate pînă în prezent și rămase încă nerezolvate, Conferința Federației Sindicatelor Mineralurgilor va considera că toate căile de dialog au fost epuizate și va declara conflictul de muncă.

În final, considerînd că industria extractivă este în pragul falimentului, închiderea unor mine și uz-

ne de preparare fiind deja pe rol, conferința face apel la Federația Sindicatelor Miniere pentru a ne uni eforturile în vederea găsirii unor căi și mijloace de ieșire din impasul economic actual. Se propune constituirea unei comisii mixte, care să analizeze în detaliu situația actuală a industriei extractive și să elaboreze un program de redresare pe care să-l propună Guvernului.

Conferința face apel la toate sindicatele independente ale preparatorilor de minereuri și carbune să-și exprime poziția față de problemele prezentate mai sus, precum și față de alte probleme, care le preocupă și nu sînt rezolvate, contactîndu-ne la unul dintre telefoanele: 956/24598, 994/38704 și 987/30931.

## POLIȚIA NE INFORMEAZĂ

AMENZI

Pentru introducerea în fabricație a unor meniuri de produse alimentare cu termene de valabilitate expirate (muștar, roși în bu-lion, creveți și brînză), au fost amendate cu cîte 10.000 lei Viorica Păl (gestionară a restaurantului „Miorița“) și Elena Raț (bucătar — gestionar la restaurantul „Deva“), ambele din municipiul Deva.

AREST PREVENTIV

Sub această stare este cercetat numitul Săndel Enea, din orașul Roman, neîncadrat în muncă, deoarece în data de 17 august a.c. a intrat prin spargere și a furat din locuința lui T.I. din Lupeni bunuri în valoare de 30.000 lei. S-a mai constatat că, anterior, prin luna aprilie, S.E. a spart un apartament în Lupeni, de unde a furat un radiocasetofon, casete înregistrate, o geacă și o pereche de pantaloni, dar păgubășii nu a reclamat furtul.

TILHĂRIE

A fost găsit și arestat în orașul Aiud numitul Octavian Brumar din Simeria, fără ocupație și cu antecedente penale. Fapta comisă de el se încadrează la tilhărie. În noaptea de 22 spre 23 august a.c., prin folosirea violenței, l-a deposedat pe S.D. din Simeria de suma de 2.000 lei.

CONDAMNARE

În baza prevederilor Decretului 153/1970 a fost prezentat instanței și condamnat la două luni închisoare contravențională, cu executarea pedepsei în penitenciar, Nicolae Gălălean, vagonetar la E.M. Vulcan. Pe fondul consumului de alcool, el a amenințat cu cuțitul și a injuriat pe S.B. din aceeași localitate.

(Urmare din pag. 1)

Spunem acest lucru, întrucît în calitate de contabil, era exclusă posibilitatea efectuării de operații financiare. Dar, sub pretextul acordării unui sprijin (care sprijin vom vedea în ce a constat!) începînd din 1983 „a primit și sarcina efectuării de încasări și plăți“. În fapt, inculpată și-a asumat un rol intermediar — lucru ce a favorizat săvîrșirea infracțiunii timp de opt ani! Despre „metodologia“ de lucru, vom spune doar că prevedea întocmirea unor borderouri-chitanțe în două exemplare, dintre care unul era înmînat depunătorului, iar celălalt, împreună cu banii, rămîneau la inculpată.

Ei, și de aici începe jocul ștelor de mil de lei băgate în buzunarul contabilei, prin distrugerea chitanțelor-borderou originale, și întocmirea alto-

## MILIOANELE DIN BUZUNARUL CONTABILEI

ră, după bunul plac. Timp de opt ani a fost distrus și situația încasărilor, funcționînd o altă, falsă, una inclusiv acasă la M. Cerbu. Avînd la îndemînă un astfel de mecanism, contabila și-a însușit numai în ultima parte a lui 1983 și în anul 1984, 267.443 lei, într-o singură zi băgînd în buzunar (12.06.1984) mai bine de 32.000! Iar pe vremea aceea leul mai era leu. Și dacă a văzut că-i ține „socoteala“, contabila noastră a continuat la scară tot mai mare: 275.500 lei în 1985, 364.780 lei în 1986, 360.930 lei în 1987; 323.215 lei în 1988; 320.205 lei în 1989 și, atenție, 685.947 lei în 1990! Deci, democrația l-a dat curaj. Poate nu ar fi lipsit de interes faptul că cele mai mari delapidări, dar absolut toate, s-au efectuat în zilele de 12 ale fiecărei luni, culminînd cu

12.09.1990 cînd, dintr-un condei, și-a însușit 60.500 lei. Da, leul începe să fie tot mai jigărit, și-atunci...

Și-atunci a venit un control mai acerb. Încredinșat, cum i se spune. Dar numai pentru anul 1990. De aici a început totul. Aproximativ 700 de mii de lei delapidare într-un an i-a pus pe gînduri pe cel ce controla... și controlul a continuat, cu consecințele pe care de acum le știți.

NU CONTESTĂ FAPTUL, DOAR SUMA

Din moment ce delapidarea a fost dovedită (inclusiv prin găsirea acasă la inculpată a borderourilor false), faptul în sine nu a putut fi negat. Dimpotrivă, M.C. spune: „Recunosc fapta dovedită și o regret. Nu am de propus probe în apărare“. Cu alte cuvinte, după gloale, umbrelă. „Doamna“ nu recu-

noaște însă că ar fi băgat în buzunarul propriu peste 2,5 milioane de lei din banii oamenilor. A solicitat expertiză contabilă, evident făcută. Altă muncă, altă „distracție“. Răspuns: „rezultatul confirmă constatarea inițială“. La cererea soțului (care nu știa absolut nimic!) s-a purces și la expertiză medicală. Un nou răspuns: „Nu se decelează tulburări de gîndire și intelect — actele infracionale săvîrșite fiind bine controlate — care i-au permis să acționeze de-a lungul a 8 ani“. Atenție: soțul solicită, nici mai mult, nici mai puțin decît eliberarea „doamnei“ datorită sănătății precare a celei din urmă. Bravo! Dar rezultatul l-am văzut.

UNDE S-AU DUS BANII!

O întrebare firească: unde s-au dus milioanele? Sînt

bani mulți, pe care nu orice muritor îi poate avea. „Cu privire la destinația sumelor însușite — declara inculpată — cea mai mare parte i-am folosit în interesul meu“. Deci nu degeaba martorii susțin că „doamna“ dispunea de toate elegante din import, fuma țigări străine și consuma mari cantități de cafea (în perioada dînd această nu se găsea). Mai trebuie spus apoi că au fost recuperate 685.947 lei în numerar, iar prin înstituirea sechestrelor, alte 396.680 lei! M. Cerbu dispunea de video și TV color, casetofon stereo, congelator și frigider, două carne C.E.C. pentru mașini, iar concediul și-l petrecea pe litoral, la cele mai scumpe hoteluri. Și toate acestea, în condițiile în care, după declarația soțului, în ultimii opt ani, în familie intrau în medie

8—10 mii de lei lunar, existînd și trei copii de întreținut! Să mai reținem următorul fapt. În încercarea (tardivă și penibilă) de a mai spăla un obraz atît de pătat, inculpată ține să atragă atenția că a fost învințită de un fost contabil, care a fost mort, și căruia l-a dat „circa 100.000—200.000 de lei“. Deci, mortul este de vină! Ea, sâraca...

Nu putem încheia aceste rînduri fără a da un răspuns la un mare semn de întrebare: ce fel de controale s-au făcut timp de opt ani, dacă a fost posibil o asemenea faptă? Răspunsul este însă destul de simplu. Controalele se efectuau de către „o comisie de cenzori cu activitate voluntară și încadrată cu persoane necorespunzătoare sub aspect profesional“. Atenție, deci, la cenzori...





# TRIBUNA „CUVÎNTULUI LIBER”

## RECUNOȘTINȚA OAMENILOR IN HALATE ALBE

Dna Mariana Banciu ne trimite o scrisoare caldă, de mulțumire, pentru cadrele medicale din Brad, care, intervenind prompt și competent, i-au salvat fetița, înlăturând pericolul unei meningite. Scrisoarea exprimă recunoștința părinților față de medicii și cadrele medicale care au dovedit profesionalism și dăruire în tratarea fetei. Din motive de spațiu, nu-i putem nominaliza pe toți cei care au intervenit, începând cu vizita la domiciliu, examinarea la serviciul de urgență și continuând cu analizele de laborator și asistența acordată la secția de boli contagioase. Oricum, toți cei care și-au făcut datoria, dovadă în același timp și multă omie în tratarea tinerei de 16 ani din Brad, se vor recunoaște cu siguranță în aceste rânduri.

## POVESTE CU CINI

Un hunedorean, care se teme de revolta unor oameni și deci nu-și declară numele, ne scrie pentru a face publică o întâmplare supărătoare prin implicațiile sale igienice. În 19 sept., în timp ce aștepta să-și cumpere pâine la magazinul fabricii de profil din Hunedoara, a apărut un cățel cu un ciine (de fapt cățea) de zgardă. S-a mai găsit un alt câine prină preajmă și a început bârlogăna. Dar nu acest lucru l-a supărat pe cel care ne scrie. Ci faptul că patrupezele și-au făcut nevoile pe peretele magazinului, în apropierea ușii pe unde se face aprovizionarea cu pâine, și în locul unde oamenii așteaptă la coadă. Apostrofat, stăpînul patrupezelor a plecat, dar au fost destule persoane care s-au supărat pentru că a încetat spectacolul canin.

Pe bună dreptate cititorul nostru este indignat că „oamenii, în loc să ia atitudine față de astfel de lucruri, priveau indiferenți sau unii chiar erau în stare să mă molesetez”.

## DE CE NE-A PARASIT

### DOAMNA INVĂȚATOARE ?

Prima zi de școală. Emoționați, copiii clasei a III-a A de la Școala Generală Nr. 2 Deva pășesc vioi spre școală. Puțini, foarte puțini dintre ei, știu ce surpriză îi așteaptă în prima zi din noul an școlar. Grupăți, ei își așteaptă nerăbdători învățătoarea, spre a-i oferi flori.

Învățătoarea lor dintr-a H-a însă întirzale să apară. Abia la deschiderea festivă, ocolind privirile întrebătoare ale copiilor și părinților,

— Stimatele patron, EUGEN IENĂȘUT, vă rugăm să faceți cunoscut cititorilor ziarului „CUVÎNTUL LIBER”, clienților dumneavoastră, prezenți și... viitori, cu ce-i întâmpină Castelul de la Sîntămăria-Orlea pe cei care bat la poarta lui ?  
— Mai întâi să scrieți că poarta Castelului este totdeauna deschisă pentru oamenii bun! În orice sezon, la orice oră din zi și noapte. Recepția funcționează non-stop. Cazăm oamenii în camere curate, elegante, le oferim servicii la local sau în camere. După preferințe și gusturi.

— Este scumpă cazarea ?  
— Confortul în camere l-am îmbunătățit, a crescut, dar prețurile nu. De pildă, față de „Sarmis” Deva la noi este la jumătate. Prețuri egale — și pentru străini și pentru români.  
— Cite locuri aveți la cazare ?  
— 40 în Motel, 27 în Castel.  
— Dar la servicii ?  
— 120 în sala de restaurant, 20 la bar.

## PE NOI CINE NE AJUTĂ ?

„Vă scriem în numele celor peste 400 de locatari ai blocurilor din stațiunea Geoagiu-Băi, pentru a vă aduce la cunoștință o situație care dăunează de ani de zile și căreia nu i s-a găsit o modalitate de rezolvare. Este vorba de buteliile de aragaz.  
Din luna martie a.e., nu ni s-a mai trimis, nici măcar o butelie de la stația PECO Orăștie. Am luat legătura telefonic, aproape zilnic, cu conducerea celor de la PECO, dar am primit mereu același răspuns: „Nu sînt sau avem numai pentru oraș”. Am apelat la Primăria comunei Geoagiu, la Primăria Orăștie, administrația asociației de locatari a fost în audiență la dl prefect al județului și mereu ni s-a promis că vom fi ajutați, dar am rămas cu promisiunile”.

Dragii locatari ai blocurilor din Stațiunea Geoagiu, am încercat să mediem în problema dv la conducerea ILPP. „Cum să împart 30.000 de butelii pline la peste 40.000 de posesori de butelii goale ?” — ne-a întrebat la rândul său dl Ioan Rus Mihăiță, directorul societății. Într-adevăr, cum ? S-a dat prioritate orașelor, deși recunoaștem că și dv sînteți în aceeași situație. Sperăm ca intervenția noastră să aibă totuși un rezultat fie și în viitorul apropiat fiind vorba, cum spuneți, de numai 150 de butelii la două luni.

dna învățătoare, Viorica Purdea, își face apariția, dar la altă clasă, nu la a III-a A. Și pentru a doua oară în ciclul primar, copiii de la a III-a A își văd schimbată învățătoarea. Prima dată s-a întâmplat când învățătoarea lor dintr-a ntilia s-a pensionat. Vor avea parte în fiecare an de cite un învățător nou ?

În numele colectivului de părinți,  
A. Trușă

## ORGANELE COMPETENTE RĂSPUND

■ Primăria Municipiului Deva răspunde scrisorii unui grup de oameni din cadrul asociației de locatari nr. 2 Deva, care sesizează faptul că nu se calculează în mod corect cota-parte din cheltuielile co-

mune ce revin fiecărei familii, costurile în cadrul unui bloc fiind mai mari, comparativ cu alte blocuri.

„În urma verificărilor efectuate și a discuțiilor purtate cu administratorul asociației și a celor rezultate din adresa nr. 432/1991, a asociației de locatari, se concluzionează că :

— Unitățile prestatoare de servicii (RAGCL, IRE, Gaz Metan) facturează diferențiat, pe imobile, sumele ce trebuie achitate de locatarii fiecărui bloc, pe baza citirii aparatelor de măsură pentru apă rece, gaze naturale, energie electrică, apă caldă, asociația defalcînd aceste sume pentru fiecare membru al asociației, în funcție de numărul de persoane ;

— Costurile aproape duble la care se fac referiri în scrisoare se datorează faptului că în luna mai 1991, s-au încasat sumele pentru două luni — respectiv martie și aprilie 1991 — conform hotărîrii comitetului asociației de locatari și a mențiunilor făcute pe borderourile afișate ;

— Costul apei calde este uniform pentru toate blocurile ;

— Costul apei reci în blocul „G” a fost mai mic în lunile martie și aprilie, deoarece au fost sparte conductele și s-a sistat furnizarea acestora pentru reparații (și consumul fiind, deci, mai mic) ;

— În urma verificărilor efectuate de comisia de cenzori, nu s-au constatat abateri de la disciplina financiară sau repartizarea incorectă a cheltuielilor de folosință comună ;

— Nu se pot compara cheltuielile de folosință comună între blocurile din asociații diferite, sau chiar din cadrul aceleiași asociații, fără a ține cont de factori ce concurează la stabilirea costurilor și fără o analiză concretă”.

■ Sătul Municipal Hunedoara, la scrisoarea dlui Constantin Bucur, din Hunedoara, răspunde: „Cele relatate nu conștin în întregime cu datele rezultate în urma cercetării efectuate de noi. Astfel: 1. Bolnava nu a fost adusă în comă, diagnosticul stabilit de medicul de gardă, cu experiență, fiind mult mai simplu: „Colica renală dreaptă”. Ca urmare, sub un tratament simplu, de rutină, bolnava a fost rezolvată, nefiind cat de înternare și reînforcîndu-se vindecată la domiciliu, după circa 30 de minute. 2. Atitudinea sorii medicale, Clobanu Maria Margareta, este discutabilă. Este posibil ca lucrurile să se fi întâmplat cum sînt prezentate în scrisoare, dar nu la nivelul relatat de reclamant. Ca urmare, s-au luat totuși măsuri disciplinare, de atenționare a acestora”.

## Ciți milimetri avea lama cuțitului

Sala unde se judecă miercurea crimele, la Tribuna- lul Județean Hunedoara, este destul de luminoasă, dar — așa am avut impresia în ziua aceea — la un moment dat s-a întunecat. M-am uitat pe fereastră și am văzut că afară era soare. Atunci ? Mi-am întors privirile spre sală, acolo unde se așază publicul și am priceput ce se întimplase. În sală pătrunsese o multime de oameni — bărbați și femei cu pielea de culoare închisă. Țigani adică și nu unul, doi sau cîțiva, ci cu zecile — veniți să asiste la judecarea unuia de-al lor — Mircea Stoica — inculpat pentru tentativa de omor. N-aș vrea să se înțeleagă că autorul acestor rînduri ar avea ceva cu această etnie, dar parca sînt prea mulți cei ce provin din rîndurile ei și ajung în sala pașilor pierduți. O spun nu doar eu, ci mulți alți oameni, o scrie presa care arată că țiganii sînt autori a foarte numeroase fapte antisociale, în special din cele grave sau deosebit de grave, săvîrșite mai ales în perioada ce a trecut de la Revoluția din Decembrie 1989 încoace. Adevărul este — o spun fiindcă asistez la debaterile Tribunalului Județean — că acești oameni prea repede dau în cap celor de lângă ei, prea iute scot cuțitul.

Așa a procedat și cel a-

flat în ziua aceea în boxă, M.S. era într-o seară la restaurantul „Dacia”, din Orăștie. Aflat sub influența alcoolului, s-a dus la bar să ceară de băut. A fost refuzat, fiindcă era ora închiderii. A urmat o altercație cu soțul barmanei, M.S. a scos cuțitul și a lovit doi oameni. Cînd, la proces, i s-a dat cuvîntul, inculpatul a zis, senin :

— Nu era un cuțit, onorată instanță, ci un cuțitaș cu lama nu mai lungă de 10—12 milimetri.

M.S. a repetat de mai multe ori cîte de mai sus, aducînd lungimea lamei cuțitului ca argument în favoarea sa, ca circumstanță atenuantă, de parcă faptul respectiv ar fi unul de esență. Oare are importanță cît de lungă este o armă — în speță cuțitul — cînd se știe foarte bine că și cu un ac poți lua viața unui om, sau, în orice caz, să i-o pui în pericol ? Așa cum s-a dovedit și în cazul petrecut la „Dacia” din Orăștie, în urma cărora doi oameni au singurată abundență iar unul dintre ei a suferit operații dureroase și, poate, va mai suferi. Ceea ce este mai grav — chiar dacă a fost lovit cu un cuțitaș — putea să-și ia adio de la viață. În acest caz mai are importanță cîți milimetri avea lama cuțitului ?

TRAIAN BONDOR



Popasul turistic „Peștera Dolii”  
Foto PAVEL LAZA

## nota

### CONTINUĂȚI, FINALIZAȚI !

Din satul Bozeș, comuna Balșa, ne-au fost adresate la redacția mai mulți săteni. Erau tare mulțumii că „li s-a făcut drum bun spre sat”. Dar cine mai era cam un kilometru, lucrătorii de la Secția de drumuri și poduri din Orăștie au părăsit lucrarea. Drumul satului a rămas... gropi și hîrtopii... Sătenii vor să dea o mîna de ajutor celor de la drumuri. Noi îi îndemnăm: continuați ! (GH. I. N.)

## „La Castelul nostru găzduirea este ca la... castel!”

gului, gustul mîncărilor noastre de tradiție...  
— Sînt scumpe ?  
— Practicăm prețuri accesibile pentru toți atenții noștri. Să vă dau un singur exemplu: de pildă, la noi, la Castel, berea este cu 30 la sută mai ieftină ca la alte unități de categorie asemănătoare.  
— Dar dacă venim mai mulți, sînt în grup...  
— Organizăm, la orice solicitare, petreceri în grup — nunți, botezuri,

onomasticii, leșri la pensie etc. Dar să fim anunțați din vreme, cel puțin cu o săptămînă înainte. Telefonul nostru este 70435. Așteptăm să sune, să puțem servi oamenii, să fim la dispoziția lor.  
— Ne închipuim că aveți și un personal bun, bine calificat, amabil...  
— Bineînțeles. Doar cu oameni buni lucrăm. Ana Măier, Ramona Rîl, Vei-chița Rădoi, Elena Goro, Ioan Lăpădătoiu, Mișela Albușescu, Silvia Prejban

Veg. Am spus doar numele efortva dintre cei cu care lucrez zilnic...

— Un întreprinzător, un bun patron de Castel, se gîndește, sîntem siguri, la mai mult și mai bine în folosul nostru, al oamenilor...

— Așa cum spuneți. Vreau să fac — și voi face — Castelul de la Sîntămăria-Orlea un unicat în Turia Hațegului. Din toate privințele: cazare, servicii bune și respectuoase, „rimire... Cine va trece pe la noi să se reînnoare, să revină cu drag și plăcere !  
GH. I. NEGREA



**MICA PUBLICITATE**

● **CU** ocazia împlinirii frumoasei vârste de 19 ani, urez iubitei mele prietene, Carmen Scorobete, din satul Cinciș, fericire și ani mulți, aurcolaji de împliniri! (5676)

● **VIND** Trabant Combi, stare foarte bună. Deva, telefon 17392, orele 8-11. (5672)

● **CUMPAR** casă spațioasă, cu teren mare anexat. Hunedoara, telefoane 20915, 21851. (5665)

● **VIND** casă. Orăștie, str. Progresului, nr. 31, telefon 47066. (5668)

● **VIND** înscriere Dacia (1987). Crișcior, telefon 55170. (5678)

● **VIND** Dacia 1310 break, nouă. Geoagiu-Băi, telefon 956/48166, după ora 20. (5677)

● **VIND** Dacia 1310 break nouă. Deva, telefoane 16116, 44304. (5664)

● **VIND** urgent televizor color. Deva, telefon 23627. (5679)

● **VIND** 30 (treizeci) stâlpi beton, înălțimea 2 metri. Informații la Bexa Elena, comuna Băița, telefon 176. (5675)

● **VIND** Renault 18 Turbo, stare excepțională. Deva, telefon 14322. (5674)

● **VIND** înscriere Dacia (1987, iunie). Deva, telefoane 11020, 23030, după ora 16. (5673)

● **VIND** înscriere Dacia 1300 (1989). Deva, 21718. (5671)

● **VIND** casă mare. Deva, telefon 23297. (5663)

● **VIND** Skoda S100 și MB. Săvirșin, telefon 960/57360. (5657)

● **C.A.P.** Pricaz anunță licitație publică la mijloace fixe din dotare (sediul C.A.P., construcții, tractor etc.) la sediul C.A.P., în data de 10 oct. 1991, ora 9, lista fiind afișată la Cooperativa de Consum din satul Pricaz. (5662)

● **VIND** înscriere Dacia 1300 (1987), depunere 400.000. Deva, telefon 1845. (5661)

● **VIND** înscriere Dacia 1300, august 1984. Brad, telefon 5517. (5660)

● **VIND** materiale de construcții. Deva, str. A. Vlaicu nr. 56 A, colț cu Ana Trătescu. (5656)

● **C.A.P.** Orăștie vinde la licitație mijloace fixe, obiecte de inventar, în data de 9 oct. 1991, ora 10, la sediul unității din str. 9 Mai, nr. 90, și în continuare în fiecare miercuri, ora 10, până la lichidarea întregului patrimoniu. (5653)

● **VINDEM** casă cu uzul fruct viager sau contract întreținere. Hărău, nr. 54. (5650)

● **C.A.P.** Gelmar licență, în fiecare duminică, mijloace fixe din dotare. Lista este afișată la sediul C.A.P.-ului. (5651)

● **VIND** înscriere Dacia 1310 (1986), ridicabilă imediat. Deva, telefon 21160. (5649)

● **VIND** bulbi mari de lălea, soi timpuriu, bulbi gladiole Oskar alb și roz, frezat, Prischila și rădăcini dalia, kaktus, diferite culori. Telefon 42983, Orăștie. (5683)

● **VIND** bulbi gladiole Oskar și rădăcini dalia, diferite culori. Orăștie, 41133. (5684)

● **S.C. Horticola S.A.** Deva vinde porcei de 8-10 săptămâni. Informații suplimentare la telefoanele 15125, 19278. (5655)

● **PIERDUT** tăușă, un an, roșu cu alb, în zona Brad, Mesteacăn, Baia de Criș. Tebea. Găsitoului bună recompensă. Brad, telefon 55177, după ora 16. (5670)

● **PIERDUT** legitimație eliberată de G.I.G.C.L. Deva, pe numele Căldăraș Alexandru. Se declară nulă. (5654)

● **PIERDUT** legitimație veteran de război, pe numele Dobai Ileana. Se declară nulă.

● **PIERDUT** abonament C.F.R., pe numele Vladislav Petru. Se declară nul. (5667)

● **PIERDUT** legitimație veteran de război, pe numele Trufeș Ghită. Se declară nulă.

● **COMO S.R.L. TIMIȘOARA, FILIALA DEVA, ȘCOALA DE ȘOFERI AMATORI**, face înscrieri zilnic pentru luna oct. și nov. 1991, la cursurile practice și teoretice, în vederea obținerii permisului de conducere, categoria B. Informații și înscrieri la sediul filialei — birou de copiat acte (centru), telefon 18899, orele 8-14 și 21837, orele 18-21. (5595)

● **CAUT** urgent femeie îngrijire copil un an și jumătate. Deva, telefon 15936, după ora 16. (5619)

● **IN** baza autorizației 5243/8.07.91, eliberată de Prefectura Județului Hunedoara, a luat ființă firma „Gabriela”, cu sediul în Orăștie, str. Stadionului, nr. 5, având ca obiect de activitate comercializarea produselor alimentare și nealimentare, indigene și import. (5652)

● **CU** autorizația 5524/16.09.1991, eliberată de Prefectura Județului Hunedoara, s-a deschis magazinul „Visul”, cu sediul în Șoimuș, nr. 305, prin care se desfac produse alimentare industriale, băuturi etc. (5685)

● **FIRMA NICO — TUR S.R.L. Deva** face excursii în: Ungaria, Rusia, Turcia și în alte țări din Europa. Informații la telefon 24431/956, Deva, b-dul N. Balcescu, bl. 44 A, sc. A, ap. 3, la orice oră. (5684)

● **SCHIMB** apartament 2 camere. Deva cu garsonieră Petroșani. Deva, Al. Armatei, bl. 3/24, Luka. (5682)

● **OFER** apartament 2 camere pentru 2 garsoniere. Deva, telefon 20717. (5669)

● **OFER** garsonieră de închiriat, central. Deva, telefon 14229, orele 18-20. (5666)

● **SOTI** pensionari căutam de închiriat garsonieră (apartament) cu plată chiriei anticipat, anual, sau cumpărăm garsonieră, exclus Micro 15. Deva, telefon 12089. (5658)

● **STUDENTI** căutam garsonieră sau apartament două camere de închiriat în Hunedoara. Deva, telefon 20393, după ora 16. (5653)

● **FAMILIA** îndurerată anunță decesul dragului lor **Economist VICTOR OPRESCU**, în vârstă de 81 ani. Corpul neînsușit este depus la casa mortuară Deva. Înmormintarea în 3 oct., ora 14. (5680)

● **REGRETAM** trecerea în neființă a vecinului nostru **Ec. pensionar VICTOR OPRESCU** și transmitem condoleanțe familiei îndoliată. Locatarii blocului 9 A, sc. I. Deva. (5680)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „CONDOR” S.A.**

Vinde la licitație publică, sau închiriază grajd pentru creșterea și îngrijirea a 100 capete porcine, în Deva, str. Grigorescu (peste linia C.F.).

Licitația va avea loc în data de 15 oct. 1991, ora 9, la adresa indicată mai sus.

De asemenea, vinde unelte agricole: grăpă GDU, mașină împrăștiat gunoi.

Informații suplimentare la sediul societății din str. A. Iancu, bloc H 3, sector gospodăric sau la telefoanele 11960; 12060, int. 183. (569)

**ORGANIZAȚIA DE TINERET FORUM 22 T ȘI FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ A TINERETULUI FILIALA HUNEDOARA**

Anunță deschiderea de cursuri de limbi moderne — franceză, engleză, germană și italiană — la Club 22 T din municipiul Hunedoara, str. A. Iancu, nr. 16, bloc 2.

Periodizarea și condițiile de frecvență a cursurilor sînt următoarele:

- a) cursuri intensive cu durata de 3 luni și 9 luni;
- b) cursuri de pregătire pentru începători și avansați;
- c) cursuri de pregătire pentru bacalaureat și admitere în școli postliceale;
- d) cursuri de pregătire pentru facultate;
- e) cursuri de pregătire pentru copii, cu durată diferită.

**NOTA:** Cursanții vor beneficia de cursuri xeroxate, casete audio cu înregistrarea fiecărui curs.

Inscrierile se fac începînd cu data de 1 oct. 1991. Relații suplimentare la sediul Clubului 22 T din municipiul Hunedoara. (5602)

**TEATRUL DE STAT DE ESTRADĂ DEVA**

Organizează în data de 15 octombrie 1991 concurs de preselecție pentru balerini și balerine.

Se pot prezenta tineri și tinere între 18 și 25 de ani, cu studii medii și cursuri de specialitate efectuate prin școlile populare de artă sau particulare.

Se oferă contracte avantajoase în străinătate, cu plata în valută.

Inscrierile se fac la sediul instituției din Deva, bulevardul 1 Decembrie nr. 15, telefon 15244, între orele 8-14, pînă în data de 14 octombrie 1991. (628)

**MINISTERUL ECONOMIEI ȘI FINANTELOR DIRECTIA GENERALĂ A FINANTELOR PUBLICE A JUDEȚULUI HUNEDOARA**

Aduce la cunoștința societăților comerciale precum și a persoanelor fizice autorizate conform Decretului—Lege nr. 54/1990, care au ca obiect de activitate „Taximetri” că, în baza Ordinului Ministerului Economiei și Finanțelor nr. 21/1991, sînt obligate să-și instaleze aparate de taxat pentru autorismele destinate transportului de persoane, pînă la data de 1 ian. 1992 — societățile comerciale și pînă la data de 1 mart. 1992 — persoanele fizice autorizate conform Decretului—Lege nr. 54/1990. (659)

**ÎN ATENȚIA AGENȚILOR ECONOMICI**

**COMISIONUL (MARJA IMPORTATORULUI) ȘI ADAOSUL COMERCIAL LA PRODUSELE DIN IMPORT**

Nr. crt.	Denumirea produsului sau grupei de produse pentru care s-a stabilit comision	Codul CUPS (Agenții ec. nu vor completa această coloană)	U/M	Comisionul (marja importatorului) %	Adaosul comercial %	Nr. și data actului de declarare a adaosului comercial
0	1	2	3	4	5	6

Semnăturile autorizate și stampila agențiilor economice

Agenții economici importatori și cei care comercializează produse din import vor prezenta, pentru înregistrare, notele de comision (marja importatorului), respectiv de adaos comercial, conform Anexei nr. 6 — Comisionul (marja importatorului) și adaosul comercial la produsele din import, întrucît prețurile cu fiduciar pentru produse și tarifele pentru serviciile din import se

formează potrivit art. 5 din H.G. nr. 464/1991, pe baza prețurilor externe în valută, exprimate în lei, la cursul de schimb în vigoare, la care se adaugă, în cazurile prevăzute de reglementările legale, tarife vamale și impozitul pe circulația mărfurilor, precum și comisionul (marja importatorului) declarat al societății comerciale de import-export. Coloana 4 se va completa

de către agenții economici importatori; agenții economici respectivi nu vor completa coloana 5 decît în situația în care comercializează produsele respective. Coloana 5 se va completa numai de agenții economici care vînd produse din import (angroșiști și din rețeaua cu amănuntul); acești agenți nu vor completa coloana 4.

**REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:**

2700, Deva, str. 1 Decembrie, 35, Județul Hunedoara.  
Telefoane: 11276, 12157, 11264, 11827  
Telefon tipografie: 25904  
Fax: 18061



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

**TIPARUL:**

S.C. „Polideva” S.A.  
Deva, str. 22 Decembrie 257  
Tiraj: 21 065 exemplare

**A.C.R. HUNEDOARA - DEVA**

Organizează în ziua de luni, 7 oct. 1991, ora 10, la stația Deva, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 post tinichigiu auto
- 3 posturi mecanici auto.

Informații — telefon 12822. (668)

**LEAGANUL DE COPII HUNEDOARA**

Organizează, în data de 17 oct. 1991, concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- referent;
- zugrav;
- instalator sanitar;
- electrician.

Relații suplimentare la telefon 12867. (667)

**SOCIETATEA COMERCIALĂ „MATEX” S.A.**

cu sediul în Deva, str. Dorobanților, nr. 34

Angajează prin concurs:

- economist sau jurist, în vîrstă de pînă la 40 de ani, cunoscător a două limbi străine de circulație internațională pentru activitatea de marketing;
- programator informatică.

Relații suplimentare la telefoanele 21542 și 13925, int. 30. (669)

**PATRONATUL NAȚIONAL ROMÂN UNIUNEA ECONOMICĂ ROMÂNĂ A ÎNȚEPRIZĂTORILOR PARTICULARI**

**- FILIALA JUDEȚULUI HUNEDOARA -**

Anunță deschiderea cursurilor postuniversitare și postliceale de management, marketing, contabilitate și legislație specifică activităților economice de piață, în data de 12 oct. 1991, ora 9, la Școala Normală Deva.

Se mai fac înscrieri pînă la data deschiderii cursurilor.

Informații suplimentare la sediul U.E.R.I.P., str. 1 Decembrie, nr. 30, camera 30, telefon 11339, Deva, sau 957/20292, pentru municipiul Hunedoara. (666)